~ Arvores de Refutacdo

" Regras de Construgdo

Inicializagdo

Para um dado 'ar'QUmem‘o :
' pl,p2, ....pn|-c
onde pl, p2, ..., pn sdo premissas e ¢ € a conclusdo,
— constrdi-se uma drvore sem ramificagdes:
pl
p2 -
pn
=C :




Regras para a negagdo

¥ Negagao (=): se.um ramo aberto da arvore
contém uma férmula @ e sua hegagdo -,
fecha-se o ramo.

¥ Dupla negagdo (—-):se um ramo aberto da
drvore contém uma férmula == @ ndo marcada,
'marca-se a férmula e adiciona-se a formula o)
no final de cada ramo aberto que possui a
férmula ~-@.

Regras para a conjungdo

=3 Con Jungao (0): se um ramo aberto contém uma
férmula ndo marcada da forma @, marca-se
esta férmula e escreve-se as férmulas e ¢ no
final de cada ramo aberto da drvore que
contenha a férmula que foi marcada. -

¥ Conj Jjungdo negada se um ramo aberto contém
uma férmula ndo marcada da forma = (eb),
marca-se esta férmula e bifurca-se cada ramo
aberto da drvore que contém a férmula
marcada, escrevendo @ no prlmelro ramo e ¢ no
segundo




Regras para a disjungdo

=3 DlSJungao (0): se um ramo aberto contém uma
férmula ndo marcada da forma @, marca-se
esta férmula e bifurca-se cada ramo aberto da
drvore que contém a férmula marcadg;
escrevendo ¢ no primeiro ramo e ¢ ho segundo.

# Disj jungdo negada se um ramo aberto contém
uma férmula ndo marcada da forma = (eb),
marca-se esta formula e escreve-se as
férmulas ~@e ¢ no final de cada ramo aberto
da drvore que contenha a formula que f0|
mar‘cada

Regras para a implicagdo

& Impllcagao (5 ) se um ramo aberto contém
uma férmula ndo marcada da forma @- ¢,
marca-se esta formula e bifurca-se cada ramo
aberto da drvore que contém a férmula
marcada, escrevendo ~@ no final do primeiro
ramo e ¢ ho final do segundo. |

¢ Impllcagao hegada: se um rarmo aberto contém
uma férmula.ndo marcada da forma - (¢- ¢),
marca-se esta formula e escreve-se as
férmulas @e -~ ¢ no final-de cada ramo aberto
da drvore que conTenha a formula que fon
‘marcada.




Regras para a equivaléncia

¥ Equivaléncia (- ): se um ramo aberto contém
uma férmula ndo marcada da forma @- ¢,
marca-se esta formula e bifurca-se cada ramo
aberto da drvore que contém a férmula
marcada, escrevendo @e ¢ no final do primeiro
ramo e ~@e —¢ no final do segundo.

¥ Equivaléncia negada: se um ramo aberto
contém uma férmula ndo marcada da forma -
-(p- ¢), marca-se esta formula e bifurca-se
cada ramo aberto da drvore que contém a
férmula marcada, escrevendo ~@e ¢ no final
do primeiro ramo e @ e = ¢ no final do segundo.

Regras para []

¥ Se uma férmula.da forma OPe aparece em um
ramo aberto, e se o é uma letra nominal, entdo
escreve-se @[a/B] no final deste ramo. A

. férmula original ndo é marcada.

¥ Se uma férmula da forma - OB aparece em um
‘ramo aberto, marca-se a férmula e escreve-se
[B-@no final de cada ramo aberto que contém
a férmula marcada.




Regras para []

% Se.uma férmula da forma (B aparece em um
ramo-aberto, marca-se a formula, escolhe-se
uma letra nominal a que ainda ndo apareceu
naquele ramo e escreve-se a formula ¢[a/B] no
final de cada ramo aberto que contféma
férmula marcada. .

¥ Se uma férmula da forma - B aparece emum
ramo aberto, marca-se a formula e escreve-se
OB-@no fmal de cada ramo aberto que contém
a férmula marcada. .




